

# 明年起身份证将登记指纹信息

## 一代身份证将停用,年底前全部换领二代证

据新华社电 公安部副部长黄明30日表示,2013年1月我国将全面启动身份证登记指纹信息和停用一代证。公安部要求各地公安机关积极主动服务,年底前全部完成为持一代证公民换发二代证工作。

记者从30日召开的全国公安机关推进居民身份证管理工作电视电话会议上获悉,新修订的《居

民身份证法》明确规定居民身份证登记项目包括指纹信息,第一代居民身份证自2013年1月1日起停止使用,目前这两项工作已取得明显进展。公安部制定了今年年底前完成居民身份证登记指纹信息各项准备工作的任务目标、工作措施和实行方案,各地公安厅、局都成立了领导小组和办事机构,制定了

初步工作方案。

公安部表示将全力做好居民身份证登记指纹信息准备工作,坚持高标准、严要求。对于首次申领二代证的,在办证时直接登记指纹信息;对已经领取二代证的,在换领、补领证件时登记指纹信息。对于目前仍在有效期的二代证,遵循群众自愿原则,不允许强制群众登

记指纹信息换证;群众愿意提前换领的,公安机关要积极为群众提供优质服务。要严格遵守有关收费标准的规定,增加指纹信息工作需要的经费要纳入财政预算,为群众办证要保持原收费标准不变,一旦发现以登记指纹信息为名乱收费的,将予以严肃处理。

公安部要求各地完善便民利民

措施,最大限度地地为换证群众提供便利。对持一代证换领二代证群众的换证申请优先受理、优先审核签发,在保证证件质量的前提下,最大限度地缩短领证周期。同时积极开展上门服务、预约服务,节假日期间安排一定警力值班,确保证件申领、制发每个环节都有工作人员值守,随时为群众办理一代证换发二代证。

# 男子购农药助母亲安乐死获缓刑

## 被告人当庭表示服从判决没有异议

综合《羊城晚报》

5月30日,四川男子邓明建“购农药助母亲安乐死案”宣判,邓明建被控“故意杀人罪”,获刑三年缓刑四年执行。法院认为邓明建虽然非法剥夺他人生命,但考虑其曾近20年毫无怨言照顾母亲,应与一般“故意杀人罪”相区别,遂作出缓刑的量刑判决。



邓明建当庭表示服从判决

## 母不断求死,他购农药忍痛成全

去年5月16日14时许,四川籍外来工邓明建,到其租住在广州番禺区石碁镇当地派出所报案。其称母亲李某兰在出租屋内自然死亡,但经公安人员到场对李某兰尸体初步检验,发现是有机磷中毒死亡。侦查机关在调查后确认,这是一起儿子在母亲的请求下,买农药

助母亲安乐死的故意杀人案。

据了解,70多岁的被害人李某兰因中风导致行动不便已有18年。因不堪忍受疾病折磨,李某兰于2011年5月16日9时许,请求儿子邓明建给她喝农药结束生命。邓明建起初并不答应,但在母亲的不断要求下,只好同意。

随后,邓明建到一家农用用品专卖店,买了“高效氯氰菊酯”和“25%高渗吡虫啉”两种农药回家。在母亲的强烈要求下,邓明建将买来的农药兑兑后递给李某兰,其服食农药几分钟后死亡。去年5月31日,番禺区检察院以故意杀人罪将邓明建逮捕。

## 被控“故意杀人罪”,获判缓刑

昨日上午,备受关注的四川籍男子邓明建“购农药助母亲安乐死案”,在番禺区法院开庭宣判。5位司法监督员受邀至法庭旁听,被告人邓明建被控“故意杀人罪”,获刑三年缓刑四年执行。邓明建当庭表示服从判决没有异议,这意味着他即将可以出狱。

法院经审理查明,邓明建在

母亲不堪忍受长期病痛折磨的情况下,购买农药兑兑后递给母亲服用,因没有极力劝阻而非法剥夺了他人生命故犯法。但考虑其曾近20年毫无怨言照顾母亲,应与一般“故意杀人罪”相区别,遂作出判三年缓刑四年的量刑判决。

邓明建辩护律师唐承奎表

示,对判决结果非常满意,也符合预期。“严格上说,这个案子不是完全意义上的安乐死,只因邓明建的知识有限不懂法律而造成了这出悲剧。”唐承奎认为,接办这起备受关注的案子,最大的感触是社会保障体系的不完备及救助机制的缺失,才致使邓明建母亲一再有“想死”的念头。

# 药品安全拟建“黑名单”

## 八类企业及个人将被纳入

据新华社电 国家食品药品监督管理局30日在其网站发布关于《药品安全“黑名单”管理规定(试行)》公开征求意见的通知,就建立药品安全“黑名单”相关规定征求社会意见。

通知称,食品药品监督管理局将按照相关法律法规的要求建立药品安全“黑名单”,接受社会监督,加强重点监管。据了解,符合八类情形之一、受到行政处罚的严

重违法生产经营者,将纳入药品安全“黑名单”。其中包括生产销售假药或者生产销售劣药情节严重的;在申请相关行政许可过程中隐瞒有关情况、提供虚假材料的;因药品、医疗器械违法犯罪行为受到刑事处罚的等情形。

此外,生产销售假药或者生产销售劣药情节严重,十年内不得从事药品生产、经营活动的责任人员,也将被纳入“黑名单”。

# 国务院安委办通报指出

## 5月份盲目施救致40人死

据新华社电 国务院安委会办公室日前发出通报指出,近期,因盲目施救导致事故扩大的较大事故呈多发态势,5月份以来已发生11起,事发时只有14人涉险,最终导致40人死亡、8人受伤,损失惨重,教训十分深刻。

为有效防范和坚决遏制因盲目施救导致事故扩大的情况,通报指出,要建立健全受限空间作业安全管理制度,有效防范中毒窒息等事故发生。受限空间内发生险情后,监护者应及时报警,救援人员应做好自身防护,严禁盲目施救。

# “神舟九号”航天员

## 在太空有望吃上热饭菜

据《新民晚报》报道 据上海航天局透露,“神舟九号”计划6月至8月择机发射,届时航天员将通过对接机构进入到实验舱,并有望首次在天上吃上热饭热菜。

据透露,目前上海航天“神舟九号实验队”已经在酒泉基地,投入到紧张的工作中,各项工作进展顺利。按照计划,“神舟九号”6月至8月择机发射。届时,航天

员将通过上海航天为主研制的对接机构进入到“天宫一号”实验舱,对接机构将经受“载人交会对接”的考验;上海航天研制的低轨高压电源系统也将接受进一步的考验,通过供电能力的提升,有可能让航天员在天上吃上热饭热菜。而之前,“神舟六号”上的航天员为了节省电能,在天上吃的是冷饭冷菜。

# 公益在心 大爱无疆

## 泰康人寿安徽分公司走进安徽省未教所关爱失足青少年

为更好地帮助失足青少年重新树立正确的人生观、价值观,让他们真正感受到来自社会的关爱,5月28日,在“六一”儿童节到来前夕,泰康人寿安徽分公司走进安徽省未教所开展十周年司庆“关爱失足青少年”活动,为未教所的孩子们提前庆祝六一儿童节。安徽分公司总经理王庆龙、办公室主任谷慧琴及安徽省未教所政委伍和平、副所长胡照云等共同出席了此次活动。

下午四点活动正式开始,首先安徽省未教所伍和平政委就学员教育改造和劳动、生活、学习的

情况进行了介绍。安徽省未教所现有失足青少年300余人,他们的年龄不超过16周岁。大多数孩子因长期得不到父母家庭的关爱和教育,一时冲动犯下过错,与普通孩子相比,他们更需要社会的关心和教导。伍和平政委感谢泰康人寿安徽分公司在六一儿童节前夕走进未教所,为孩子们带来关爱和帮助,让他们认识到社会仍

然在关注他们,没有放弃他们,为他们的改变提供动力。

随后,泰康人寿安徽分公司总经理王庆龙发表讲话。王总首先预祝孩子们“六一”儿童节快乐。接着,王总在讲话中与孩子们亲切互动。王总以乔布斯和奥巴马的例子鼓励孩子们努力学习,改变自己,创造自己,把握自己未来的命运,并以中国字的“横平竖直”教导

孩子们多思考做人做事的道理,并以“跌倒并不可怕,只要你爬起的次数比跌倒多一次,你就是成功的。”励志孩子们百折不挠,奋发向上。最后,王总勉励孩子们要阳光起来,抬起头向前走,用自己的诚实劳动回报社会,做一个对社会有用的螺丝钉。

随着,王总向孩子们赠送“六一”儿童节礼物将活动氛围推向

高潮。王总将特别准备的励志书籍、安徽分公司十周年纪念信纸、十周年纪念笔、衣物等生活用品送到孩子们的手中,并鼓励孩子们多与父母、爷爷奶奶写信,通过写信与外界沟通,关心社会。孩子们纷纷表示要努力学习,改变自己,并约定给王总写信。

十年筑梦,十年奉献。值此十周年司庆之际,泰康人寿安徽分公司将继续秉承“分享成功,奉献社会”的企业文化,继续坚持爱心无限的公益活动,树立公司良好的品牌形象,将十周年的华丽乐章吹响整个江淮大地!